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CONSÓRCIO DE INFORMÁTICA NA GESTÃO PÚBLICA 
MUNICIPAL - CIGA 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2017 

  
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2017 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica, documento de identidade, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a imediata exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

CONTROLADOR INTERNO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 03 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Computador prevê os próximos acusados de corrupção no Brasil 
 

Por Bruno Vaiano 
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Haroldo Ribeiro, professor da Universidade Estadual de Maringá (UEM), desenvolveu um 

método matemático capaz de prever, com 25% de precisão, quais figuras públicas serão 
acusadas de envolvimento em escândalos de corrupção nos próximos anos – e não descarta 

que ele possa ser útil para a justiça no futuro, em uma versão aperfeiçoada. 
Ribeiro e sua equipe – que inclui Matjaž Perc, da Universidade de Maribor, na Eslovênia – 

inseriram no computador informações sobre as conexões entre 400 indivíduos, envolvidos em 65 
escândalos de corrupção. Todos os casos ocorreram no Brasil entre 1987 e 2014 e foram 

acompanhados de perto pela mídia. A conselho da UEM, os nomes dos políticos e demais 

acusados foram omitidos para evitar problemas jurídicos.  
A rede é construída exatamente como na vida real. Cada bolinha do diagrama – chamada 

tecnicamente de “nó” – representa um indivíduo que já saiu no jornal por ter cometido um 
crime. Cada linha representa uma conexão direta desse indivíduo com outro, envolvido no 

mesmo esquema. Os pesquisadores construíram uma rede como essa para cada ano da análise. 
A busca por associações criminosas futuras é feita ano a ano, usando 11 algoritmos 

diferentes. Destes, três funcionam especialmente bem. Ribeiro explicou um deles à SUPER. 
“Imagine duas pessoas na rede, chamadas Alice e Bob. Partindo de Alice, vamos navegando pela 

rede de maneira aleatória até chegar em Bob. O ‘tempo’ gasto para sair de Alice e chegar em 

Bob é uma medida da proximidade dos dois. Quanto menor o tempo, mais parecidas são as 
pessoas. Logo, é provável que elas já sejam conhecidas ou venham a se conhecer no futuro.” Se 

você fizer isso com todos as combinações de pessoas possíveis, logo descobrirá que alguns 
nomes sempre estão a distâncias muito curtas de pessoas que já foram acusadas. E é assim que 

a mágica acontece. 
Quando esses algoritmos são aplicados à rede de um determinado ano, eles geram uma lista 

de dez indivíduos que provavelmente aparecerão nos próximos anos da análise. Não dá para 
saber quando – nada impede que, durante a análise de 1987, o computador preveja um crime 

que só ocorrerá em 2014. Dos dez nomes revelados para cada ano, em média dois ou três 

realmente apareceram nas notícias depois – uma taxa de acerto de 25%. 
A taxa de acertos não depende apenas de quando o indivíduo comete o crime, mas de quando 

seu envolvimento é revelado pelas investigações e sai nos jornais. Talvez o computador tenha 
indicado nomes que ainda estão na surdina – e é justamente nas previsões que reside o 

potencial jurídico da ideia de Haroldo. “A rede de 2014, o último ano da análise, previu algumas 
parcerias em casos de corrupção recentes. A taxa de acertos é sempre uma subestimativa, 

afinal, é provável que muitos escândalos ainda não tenham sido descobertos.” 
O número de envolvidos aumenta de quatro em quatro anos, o que condiz com o período 

eleitoral – quando o financiamento ilícito de campanhas e a busca por alianças políticas tendem a 

alimentar a rede um pouco mais que o normal. “Uma pequena quantidade de indivíduos domina 
a rede, e isso muda repentinamente com as mudanças de governo”, afirmou Perc. “Os futuros 

‘parceiros’ no crime podem ser previstos com alguma precisão quando nos baseamos na 
estrutura dinâmica das redes de corrupção”. 

  
Texto adaptado de:  

https://super.abril.com.br/ciencia/computador-preve-os-proximos-acusados-de-corrupcao-no-brasil/
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas abaixo 

sobre o que diz o texto: 
 

I. A metodologia desenvolvida pela pesquisa 

foi aplicada em dados que provêm de 
acontecimentos passados.  

II. Há uma relação entre o aumento de 
envolvidos em escândalos políticos e o 

período eleitoral.  

III. O método desenvolvido pelos 
pesquisadores não tem absoluta exatidão 

para prever futuros envolvidos em 
escândalos políticos.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Analise as seguintes propostas 

de substituição de palavras no texto: 
 

I. ‘descarta’ (l.03) por ‘considera’.  

II. ‘aplicados’ (l.23) por ‘empregados’. 

III. ‘preveja’ (l.25) por ‘anteveja’.  
 

Quais acarretam mudanças semânticas nas 

frases em que estão inseridas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 03 – Analise as afirmações abaixo e 
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, 

sobre o uso de alguns sinais de pontuação no 
texto. 
 

(  ) As duas vírgulas da linha 01 servem para 
separar um aposto. 

(  ) Na linha 10, o ponto final poderia ser 

substituído por dois-pontos (sem 
considerar outras alterações na estrutura 

da frase). 
(  ) Os travessões das linhas 10 e 11 poderiam 

ser substituídos por vírgulas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – F – V. 

C) V – V – F. 
D) F – F – F. 

E) F – F – V. 

INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 04 – Para quem utiliza muito os 

editores de texto, as teclas de atalho ajudam a 
tornar a edição mais ágil. Há uma certa 

dificuldade quando se utiliza dois editores 
diferentes, pois há funcionalidades que 

possuem teclas de atalho diferentes de um 
editor para o outro. Por exemplo, no Word 

2013 (Português), utiliza-se Ctrl + S para 

sublinhar, enquanto no LibreOffice Writer 5 
(Português) utiliza-se: 

 
A) Ctrl + D 

B) Ctrl + F 
C) Ctrl + U 

D) Ctrl + X 
E) Ctrl + Z 

 

 
QUESTÃO 05 – Em relação ao uso do 

Microsoft Excel 2013 (Português), analise a 
figura abaixo: 

 

 
 

Qual seria o resultado para a fórmula 
=SOMA(A1:B2)-SOMA(C1;A1;B2)? 

 

A) -14 
B) -6 

C) 0 
D) 6 

E) 14 
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MATEMÁTICA 

 
QUESTÃO 06 – Se dobrarmos o algarismo da 

dezena do número 896, teremos o número: 
 

A) 886. 
B) 914. 

C) 902. 
D) 986. 

E) 1.696. 

 

 

QUESTÃO 07 – Analise as sentenças 
matemáticas abaixo: 

 

I.  
2

3
<
5

7
 

 

II.  
2

3
+
5

7
=

1

21
 

 

III.  
16

30
=

8

15
 

 

IV.  
7

6
×
36

3
= 14 

 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV.  

 

 
QUESTÃO 08 – Qual o número cuja diferença 

entre o seu triplo e 128 é igual ao número 
primo entre 90 e 100? 

 
A) 70. 

B) 73. 

C) 75. 
D) 76. 

E) 79. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
QUESTÃO 09 – Com uma grande repercussão 

no mês de dezembro, a Revista Exame, no dia 
06 de dezembro de 2017, divulgou a seguinte 

notícia:  
 

“É uma moeda, assim como o real ou o dólar, 
mas bem diferente dos exemplos citados. O 

primeiro motivo é que não é possível mexer no 

bolso da calça e encontrar uma delas 
esquecida. Ela não existe fisicamente, é 

totalmente virtual. O outro motivo é que sua 
emissão não é controlada por um Banco 

Central. Ela é produzida de forma 
descentralizada por milhares de computadores, 

mantidos por pessoas que emprestam a 
capacidade de suas máquinas para criar e 

registrar todas as transações feitas. No 

processo de nascimento, chamado de 
“mineração”, os computadores conectados à 

rede competem entre si na resolução de 
problemas matemáticos. Quem ganha, recebe 

um bloco da moeda. Com essa moeda, é 
possível contratar serviços ou adquirir coisas 

no mundo todo. Neste ano, o interesse 
explodiu. No dia 1º de janeiro, a moeda era 

negociada a pouco mais de mil dólares. No 

início de dezembro, já valia mais de 10 mil 
dólares”.  

 
Assinale a alternativa que se refere a moeda 

referenciada na notícia acima. 
 

A) Baitcoin. 
B) Bitcoin. 

C) Renminbi. 

D) Windowscoin. 
E) Woncoin. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 10 – Leia a seguinte notícia que 

aborda sobre equipamentos que têm um 
propósito e uma função específica, prática e útil 

no cotidiano.   
 

“Auscultadores sem fios, hoverboards e 
smartwatches. Estes são alguns dos _______ 

mais vendidos em 2017 e marcam uma 
tendência do mercado: os utilitários estão a 

remeter para segundo plano os smartphones e 

os tablets. Se até há pouco tempo, os 
smartphones, os tablets e as consolas de 

videojogos se assumiam como as principais 
apostas, agora têm a companhia dos ______ 

utilitários que conquistam cada vez mais 
admiradores. ‘A principal tendência ao nível 

dos ______ para este ano tem sido os 
equipamentos que podemos usar, algo que 

se deverá manter em 2018’, explica o 

especialista em tecnologia”. (Texto adaptado – 

Fonte: Jornal de Notícias – 16/12/2017). 

 

As lacunas do texto acima, são preenchidas 

com a nomenclatura em que geralmente são 
chamados os dispositivos eletrônicos portáteis 

como PDAs, celulares, smartphones, leitores de 
mp3, que é: 

 
A) arduinos 

B) botnets 
C) gadgets 

D) mainframes 

E) widgets 
 

 
 

https://exame.abril.com.br/noticias-sobre/bitcoin/
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 11 – Supondo que um consórcio 

público queira realizar uma compra de material 
de escritório cujo valor máximo do contrato seja 

de R$ 15.500,00 (quinze mil e quinhentos 
reais), o consórcio 

 
A) deverá necessariamente realizar licitação na 

modalidade de concorrência. 
B) poderá dispensar a licitação em razão do 

valor. 

C) deverá realizar licitação na modalidade 
convite. 

D) poderá dispensar a licitação por ser 
inexigível. 

E) poderá realizar licitação na modalidade de 
leilão. 

 

 

QUESTÃO 12 – Os municípios de Xicóia, 

Milhópoles, Frederitzen e Riápolis constituíram o 
consórcio “Vem conosco”, com o objetivo de 

zelar pelo Rio Corredeiras, o qual banha os 
municípios consorciados. No ano de 2018, o 

consórcio “Vem conosco” necessitará realizar 
um serviço de engenharia, cujo valor máximo do 

contrato é estimado em R$ 4.000.000,00 
(quatro milhões de reais). Nessa hipótese, o 

consórcio 

 
A) deverá realizar licitação na modalidade de 

convite. 
B) poderá realizar licitação na modalidade de 

tomada de preços. 
C) poderá dispensar a licitação em razão do 

objeto licitado.  
D) deverá realizar licitação na modalidade de 

concorrência. 

E) poderá dispensar a licitação em razão de sua 
inexigibilidade. 

 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Lei                       
nº 11.107/2005 (Lei Geral dos Consórcios 

Públicos), os entes consorciados somente 
entregarão recursos ao consórcio público 

mediante 

 
A) contrato de gestão. 

B) termo de parceria. 
C) convênio.  

D) contrato de parceria. 
E) contrato de rateio. 

 

 

 

QUESTÃO 14 – Três municípios constituíram 
consórcio público sob a forma de associação 

pública. Nesse caso, o consórcio 

 
A) integra a administração indireta de todos os 

entes da Federação consorciados. 
B) tem natureza de empresa pública. 

C) será constituído por convênio. 
D) tem seus agentes regidos pela CLT – 

Consolidação das Leis Trabalhistas. 
E) possui personalidade jurídica de direito 

privado. 

 

 

QUESTÃO 15 – Segundo o Decreto                           
nº 6.017/2007, o “exercício das atividades de 

planejamento, regulação ou fiscalização de 
serviços públicos por meio de consórcio público 

ou de convênio de cooperação entre entes 
federados, acompanhadas ou não da prestação 

de serviços públicos ou da transferência total ou 

parcial de encargos, serviços, pessoal e bens 
essenciais à continuidade dos serviços 

transferidos” equivale ao conceito de 
 

A) contrato de programa. 
B) termo de parceria. 

C) serviço público.  
D) prestação de serviço público em regime de 

gestão associada. 

E) gestão associada de serviços públicos. 
 

 

QUESTÃO 16 – De acordo com Diogo de 
Figueiredo Moreira Neto, “o exercício da função 

de polícia se desenvolve em quatro fases – o 
denominado ciclo de polícia”. Qual dessas fases 

corresponde ao ato administrativo de anuência 
que possibilita a utilização da propriedade 

particular ou o exercício da atividade privada? 
 

A) Ordem de polícia. 

B) Consentimento de polícia. 
C) Fiscalização de polícia. 

D) Sanção de polícia. 
E) Fomento de polícia. 

 

 

QUESTÃO 17 – Em qual dos atributos dos Atos 
Administrativos é possível identificar o “poder 

extroverso” do Estado, por meio do qual este 

impõe obrigações a terceiros? 
 

A) Presunção de legitimidade. 

B) Autoexecutoriedade. 

C) Imperatividade. 

D) Exigibilidade. 

E) Tipicidade. 
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QUESTÃO 18 – Levando em consideração a Lei 
nº 8.987/1995, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As concessões e permissões sujeitar-se-ão 
à fiscalização pelo poder concedente 

responsável pela delegação, com a 
cooperação dos usuários. 

II. A outorga de concessão ou permissão terá 
caráter de exclusividade, salvo no caso de 

inviabilidade técnica ou econômica 
justificada. 

III. Não será admitida a subconcessão, em 

nenhuma hipótese, em concessões ou 
permissões. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – A Constituição da República 

Federativa do Brasil em seu Artigo 70 expõe 
que: “A fiscalização contábil, financeira, 

orçamentária, operacional e patrimonial da 
União e das entidades da administração direta e 

indireta, quanto à legalidade, legitimidade, 

economicidade, aplicação das subvenções e 
renúncia de receitas, será exercida pelo 

______________, mediante controle externo, e 
pelo sistema de controle interno de cada Poder”.  

 
Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Tribunal de Contas da União 

B) Poder Judiciário 
C) Poder Executivo 

D) Congresso Nacional 
E) Senado Federal 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

QUESTÃO 20 – Supondo que servidor público 
tenha frustrado a licitude de processo licitatório 

ele cometeu ato de improbidade que 

 
A) atenta contra os princípios da administração 

pública e está sujeito à suspensão dos 
direitos políticos de oito a dez anos.  

B) importa enriquecimento ilícito e está sujeito 
ao pagamento de multa civil de até três vezes 

o valor do acréscimo patrimonial. 
C) causa prejuízo ao erário e está sujeito à 

suspensão dos direitos políticos de três a 

cinco anos. 
D) atenta contra princípios da administração 

pública e está sujeito à suspensão dos 
direitos políticos de cinco a oito anos. 

E) causa prejuízo ao erário e está sujeito ao 
pagamento de multa civil de até duas vezes 

o valor do dano. 

 

 

QUESTÃO 21 – Analise as cinco situações 
patrimonais a seguir: 

 
1ª Caixa, R$ 100,00; Patrimônio Líquido 

Negativo, R$ 350,00; Obrigações, 
R$ 450,00. 

2ª Caixa, R$ 0,00; Patrimônio Líquido 
Negativo, R$ 450,00; Obrigações, 

R$ 450,00. 

3ª Caixa, R$ 450,00; Obrigações, R$ 200,00; 
Patrimônio Líquido, R$ 250,00. 

4ª Caixa, R$ 450,00; Obrigações, R$ 450,00; 
Patrimônio Líquido, R$ 0,00. 

5ª Caixa, R$ 450,00; Obrigações, R$ 0,00; 
Patrimônio Líquido, R$ 450,00. 

 
De acordo com o estudo da teoria contábil, as 

situações acima se classificam, pela ordem (1ª – 

2ª – 3ª – 4ª – 5ª), em: 
 

A) Estabilidade Absoluta – Estabilidade Relativa 
– Nula – Insolvência Relativa – Insolvência 

Absoluta. 
B) Estabilidade Relativa – Nula – Insolvência 

Relativa – Insolvência Absoluta – Estabilidade 
Absoluta. 

C) Nula – Insolvência Relativa – Insolvência 

Absoluta – Estabilidade Absoluta – 
Estabilidade Relativa. 

D) Insolvência Relativa – Insolvência Absoluta – 
Estabilidade Relativa – Nula – Estabilidade 

Absoluta. 
E) Insolvência Absoluta – Insolvência Relativa – 

Estabilidade Absoluta – Estabilidade Relativa 
– Nula. 
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QUESTÃO 22 – A Lei nº 4.320/1964 prevê que 
as receitas e despesas previstas em confronto 

com as realizadas sejam demonstradas por 

meio do: 
 

A) Balanço da Gestão Orçamentária. 
B) Balanço da Execução Orçamentária. 

C) Demonstrativo das Variações Patrimoniais. 
D) Balanço Financeiro. 

E) Balanço Orçamentário. 

 

 

QUESTÃO 23 – No Estado de Santa Catarina, o 
controle externo da execução orçamentária é 

responsabilidade _________, que julga as 
contas governamentais mediante parecer prévio 

emitido _______________. Além do referido 
parecer prévio, este órgão examina e julga as 

contas de gestão, inclusive, do CIGA (Consórcio 
de Informática na Gestão Pública Municipal). 

Para tanto, o CIGA deve apresentar sua 

prestação anual de contas de gestão até o dia 
_________ do ano subsequente. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) da Assembleia Legislativa – pelo Tribunal de 
Contas do Estado – 28 de fevereiro 

B) da Assembleia Legislativa – pela Secretaria 

Estadual da Fazenda – 28 de fevereiro 
C) do Tribunal de Contas do Estado – do 

Governo do Estado – 31 de março 
D) da Assembleia Legislativa – pelo Tribunal de 

Contas do Estado – 31 de março 
E) da Assembleia Legislativa – pela Secretaria 

Estadual da Fazenda – 30 de abril 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 24 – O Livro Diário sempre se 
constituiu em um bom lugar para se efetuar 

pesquisas na contabilidade quando se possui a 

data de um evento registrado. Isso se deve ao 
fato de que no Livro Diário os registros contábeis 

são efetuados em rigorosa ordem cronológica. 
Quanto ao Livro Diário, analise as seguintes 

assertivas: 
 

I. O Diário, em que pese o avanço da 
tecnologia da informação, ainda é um livro 

obrigatório. 

II. No Livro Diário, os lançamentos contábeis 
são efetuados por conta contábil, portanto, 

é ele que demonstra as contas com seus 
registros de débitos, créditos e saldos. 

III. A prioridade do registro no Livro Diário é o 
valor e o saldo a ser apurado, sendo nele 

desnecessário se registrar o histórico do 
lançamento. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II.  

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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Para responder às questões 25 a 28, considere o seguinte: 
 

A empresa Sassá S.A. levantou um balancete de verificação no último dia do seu exercício social, após 

efetuar todos os lançamentos de praxe, exceto os relativos às participações sobre o lucro. O balancete 
está demonstrado na tabela a seguir, em que algumas contas estão agrupadas visando a facilitar a 

exposição. Tratando-se de ilustração da hipótese dada, os valores têm essa única finalidade, não 
servindo a outros fins, como enquadramentos tributários, por exemplo. Na hipótese, a empresa adota 

a modalidade do Lucro Real e abre mão de deduzir o valor da participação dos empregados para efeito 
de cálculo do IR e CSLL (o montante já foi informado). As participações estatutárias foram calculadas 

e contabilizadas após o balancete descrito abaixo, na base de 12% do lucro líquido para os empregados 
e 12% para os administradores, calculados nos termos da legislação societária. 

 

CONTAS/GRUPOS 
VALOR 
(R$) 

ATIVO CIRCULANTE   

Disponibilidades 

      

1.450,00  

Clientes    23.540,00  

Estoque de Mercadorias    18.520,00  

NÃO CIRCULANTE   

Realizável a Longo Prazo 

         

380,00  

Imobilizado    32.120,00  

(-) Depreciação Acumulada    11.130,00  

Intangível 
      

4.500,00  

(-) Amortização Acumulada      2.850,00  

PASSIVO CIRCULANTE   

Fornecedores    15.500,00  

Salários e Encargos    11.830,00  

Tributos a Recolher 
      

2.480,00  

Provisões Diversas 

         

940,00  

PASSIVO NÃO CIRCULANTE   

Empréstimos 

      

8.880,00  

PATRIMÔNIO LÍQUIDO   

Capital Social    10.000,00  

Reservas 
      

3.880,00  

Lucros Acumulados 

         

520,00  

CONTAS DE RESULTADO   

Receita com Vendas    98.800,00  

Tributos sobre as Vendas    28.470,00  

Custo das Mercadorias Vendidas    32.310,00  

Despesas Operacionais    22.420,00  

Despesas Não Operacionais         890,00  

Provisão para o IR e CSLL      2.210,00  
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QUESTÃO 25 – O Lucro Bruto no período foi de:  
 

A) R$ 12.500,00. 

B) R$ 14.710,00. 
C) R$ 15.600,00. 

D) R$ 38.020,00. 
E) R$ 70.330,00. 

 

 

QUESTÃO 26 – O resultado líquido do período, 
antes da dedução das participações, ou seja, 

apurado com base nos valores constantes na 

tabela dada, foi de: 
 

A) R$ 9.680,00. 
B) R$ 11.000,00. 

C) R$ 12.500,00. 
D) R$ 12.180,00. 

E) R$ 14.710,00. 

 

 

QUESTÃO 27 – O total das participações 
(empregados e administradores) calculadas 

sobre o lucro líquido foi contabilizado para ser 
pago no primeiro semestre do ano seguinte ao 

do encerramento do exercício. O montante 
contabilizado foi de: 

 
A) R$ 2.400,00. 

B) R$ 2.820,00. 

C) R$ 3.000,00. 
D) R$ 3.318,00. 

E) R$ 4.710,00. 

 

 
QUESTÃO 28 – Considerando o Lucro Líquido 

apurado, levando em conta apenas os valores 
da tabela (antes da dedução das participações), 

qual foi o Retorno sobre o Investimento Total 

(valores arredondados para a segunda casa 
após a vírgula)? 

 
A) R$ 0,19. 

B) R$ 0,23. 
C) R$ 0,29. 

D) R$ 0,36. 
E) R$ 0,87. 
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QUESTÃO 29 – O Princípio de Contabilidade 
que determina a adoção do menor valor para os 

componentes do Ativo e do maior para os do 

Passivo, sempre que se apresentem alternativas 
igualmente válidas para a quantificação das 

mutações patrimoniais que alterem o 
patrimônio líquido, é o da: 

 
A) Competência. 

B) Competitividade. 
C) Máxima Cautela. 

D) Prevenção. 

E) Prudência. 

 

 
QUESTÃO 30 – Os indicadores de liquidez 

evidenciam a situação da empresa frente aos 
seus diversos níveis de compromissos 

financeiros. Entre os mais conhecidos estão os 
Índices de Liquidez Seca, Imediata e Corrente. 

Sobre eles, analise as seguintes assertivas: 

 
I. O Índice de Liquidez Seca revela a 

porcentagem das dívidas de curto prazo em 
condições de serem imediatamente 

liquidadas. 
II. O Índice de Liquidez Imediata corresponde 

ao Ativo Circulante, menos Estoques, 
dividido pelo Passivo Circulante. 

III. O Índice de Liquidez Corrente indica o 

quanto existe de Ativo Circulante para cada 
unidade monetária de Passivo Circulante. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II.  
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 31 – A empresa “A” possui pouco 
mais de trinta por cento do capital da empresa 

“B”, mas possui significativa influência na sua 

administração. Essa participação é mantida em 
caráter permanente, ou seja, sem a intenção de 

vender a terceiros, mas como uma fonte 
permanente de renda. Considerando essas 

informações, assinale a alternativa correta. 
 

A) Os valores aplicados na empresa “B” são 
classificados no Ativo Realizável a Longo 

Prazo na empresa “A”. 

B) A empresa ”A” deve classificar o valor 
referido como Investimento em Coligada, no 

Ativo Permanente. 
C) A empresa ”A” deve classificar o valor 

referido como Investimento em Controlada, 
no Ativo Permanente.  

D) A empresa ”A” deve classificar o valor 
referido como Investimento em Controlada, 

no Ativo Realizável a Longo Prazo. 

E) Os valores aplicados na empresa “B” são 
classificados no Ativo Intangível da empresa 

“A”. 

 

 
QUESTÃO 32 – Ao estabelecer as normas sobre 

os objetivos gerais do auditor independente, o 
Conselho Federal de Contabilidade definiu que o 

objetivo da auditoria das demonstrações 

contábeis da entidade auditada é: 
  

A) Aumentar o grau de confiança das 
demonstrações contábeis por meio da 

emissão de parecer sobre sua adequação, 
consoante os Princípios Fundamentais de 

Contabilidade e as Normas Brasileiras de 
Contabilidade e, no que for pertinente, a 

legislação específica. 

B) Analisar a consistência e segurança dos 
diversos sistemas de controles internos da 

entidade auditada e emitir parecer e relatório 
de auditoria sobre suas conclusões. 

C) Analisar, mediante os procedimentos 
técnicos de auditoria, as fragilidades e 

vulnerabilidades dos controles contábeis e 
administrativos visando a apuração de 

fraudes e erros. 

D) Analisar, investigar e apurar as 
responsabilidades e recomendar as 

providências necessárias quando da 
ocorrência de irregularidades na entidade 

auditada. 
E) Apurar, mediante aplicação de adequados 

procedimentos de auditoria, as causas e 
consequências de irregularidades ocorridas 

na empresa, apontando, quando possível, os 

responsáveis e recomendando em relatório 
as medidas cabíveis. 
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QUESTÃO 33 – Segundo as Normas Brasileiras 
de Contabilidade, que disciplinam as atividades 

e os procedimentos da Auditoria Interna, analise 

as seguintes assertivas: 
 

I. A Auditoria Interna é exercida nas pessoas 
físicas e jurídicas de direito público, interno 

ou externo, e de direito privado. 
II. A Auditoria Interna deve ser documentada 

por meio de papéis de trabalho, elaborados 
em meio físico ou eletrônico, que devem ser 

organizados e arquivados de forma 

sistemática e racional. 
III. A utilização de processamento eletrônico de 

dados pela entidade auditada requer que 
exista, na entidade responsável pela 

Auditoria Interna, profissional com 
conhecimento suficiente sobre a tecnologia 

da informação, não sendo necessária sua 
participação na equipe responsável pelos 

trabalhos.  

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II.  
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 

 

 
QUESTÃO 34 – Entre as fases da despesa 

pública, há aquela que consiste na verificação 
do direito adquirido pelo credor tendo por base 

os títulos e documentos comprobatórios do 
respectivo crédito, ou seja, é aquele momento 

em que se formaliza e atesta o recebimento do 
bem ou serviço e, diante da documentação 

hábil, se cria para o ente público a obrigação de 

pagar, devendo o valor respectivo ser registrado 
no seu passivo. Essa fase é do(da): 

 
A) Empenho Posterior. 

B) Empenho Prévio. 
C) Lançamento. 

D) Liquidação.  
E) Recolhimento. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 35 – A autorização legislativa para 
que o governo possa realizar os gastos 

necessários à manutenção dos serviços púbicos 

é o que chamamos de Créditos Orçamentários, 
que podem ser iniciais, constantes da Lei do 

Orçamento Anual, ou Créditos Adicionais, 
criados no decurso da execução orçamentária. A 

respeito desse importante tema, analise as 
assertivas a seguir, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Os Créditos Adicionais são classificados em 

Suplementares, Especiais e Extraordinários. 
(  ) O superávit financeiro apurado no balanço 

patrimonial do exercício anterior é 
considerado recurso disponível para 

abertura de Crédito Adicional Especial. 
(  ) Os Créditos Adicionais Suplementares se 

destinam a despesas urgentes e 
imprevistas, em caso de guerra, comoção 

intestina ou calamidade pública. 

(  ) Os Créditos Adicionais Especiais são abertos 
por decreto do Poder Executivo e 

posteriormente submetidos ao Poder 
Legislativo correspondente. 

(  ) Os Créditos Adicionais Suplementares são 
abertos por decreto do Poder Executivo, 

mas dependem de prévia autorização 
legislativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 
C) V – V – F – F – V. 

D) F – F – V – F – V. 
E) V – V – F – V – F. 
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QUESTÃO 36 – Determinada entidade publicou 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária 

referente ao 5º Bimestre de 2017, em cujo 

Anexo 7 constam os valores informados na 
tabela abaixo a respeito dos Restos a Pagar Não 

Processados: 
 

Descrição Valor (R$) 

Saldo  em 31-12-2016 784.298,27  

Liquidados 30.324,62  

Pagos 30.324,62 

Cancelados 53.973,65  

Saldo  700.000,00  

 

De acordo com as informações, pode-se concluir 
que: 

 
A) A entidade possui uma dívida no seu passivo, 

de R$ 700.000,00, remanescente de 2016. 
B) Em 31-10-2017, a entidade possuía 

R$ 700.000,00 pendentes de liquidação. 

C) Em 2017, não houve empenho de despesa. 
D) Toda despesa empenhada em 2017 foi 

liquidada e paga. 
E) Houve um estorno de R$ 53.973,65 do 

passivo permanente da entidade em 2017. 

 

 
QUESTÃO 37 – Considere os ingressos 

financeiros descritos na tabela abaixo: 

 

Ingresso Financeiro 

Valor 

(R$) 

Arrecadação de taxas de inscrição 
de concurso 

     
22.450,00  

Cauções recebidas em dinheiro 

       

2.550,00  

Cobrança de IPTU inscrito em Dívida 
Ativa 

       
8.750,00  

Operação de crédito de longo prazo 

     

75.850,00  

Operação de crédito por 
antecipação da receita 

     
45.650,00  

 

Qual o total de ingressos que não constituem 
receita orçamentária, ou seja, o montante de 

ingressos extraorçamentários? 
 

A) R$ 11.300,00. 
B) R$ 22.450,00. 

C) R$ 48.200,00. 

D) R$ 75.850,00. 
E) R$ 121.500,00. 

 
 

 
 

QUESTÃO 38 – Levando em consideração as 
regras da Lei nº 4.320/1964, especialmente o 

contido em seu Anexo 14, considere uma 

situação em que o Ativo Compensado é igual a 
R$ 10.000,00; Ativo Real é igual a 

R$ 28.000,00; o Ativo Permanente é igual a 
R$ 20.000,00; o Ativo Financeiro, que é igual ao 

Ativo Real Líquido, corresponde à metade do 
Passivo Permanente. Nessa situação, é correto 

afirmar que o: 
 

A) Ativo Financeiro é igual a R$ 4.000,00. 

B) Ativo Real Líquido é igual a R$ 10.000,00. 
C) Passivo Financeiro é igual a R$ 8.000,00. 

D) Passivo Real é igual a R$ 38.000,00. 
E) Passivo Permanente é igual a R$ 16.000,00. 
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QUESTÃO 39 – Na nova contabilidade aplicada 
ao setor público, institucionalizaram-se as 

Variações Patrimoniais Aumentativas e 

Diminutivas na definição daquelas transações 
que promovem alterações nos elementos do 

patrimônio da entidade do setor público e que 
afetam o resultado do exercício. Assinale, nas 

situações a seguir, com a letra “A” quando se 
tratar de uma Variação Patrimonial Aumentativa 

e “D” quando for uma Variação Patrimonial 
Diminutiva. 

 

(  ) Geração natural de novos ativos 
independentemente da intervenção de 

terceiros. 
(  ) Quando deixar de existir o correspondente 

valor do ativo, por transferência de sua 
propriedade para terceiro. 

(  ) Diminuição ou extinção do valor econômico 
de um ativo. 

(  ) Recebimento efetivo de doações e 

subvenções. 
(  ) Surgimento de um passivo, sem o 

correspondente ativo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) A – D – A – D – D. 

B) D – A – D – D – A. 

C) A – D – D – A – D. 
D) D – A – A – A – D. 

E) D – D – A – D – A. 

 

 
QUESTÃO 40 – Toda ação de governo é 

estruturada no orçamento em programas, 
assim, os Municípios estabelecem, em atos 

próprios, suas estruturas de programas, códigos 

e identificação, respeitados os conceitos e 
determinações do órgão federal responsável 

pelas normas padronizadoras da contabilidade 
do setor público nacional. Nessa Classificação 

por Estrutura Programática, há as Ações, que se 
classificam em três tipos, dentre as quais, a das 

“despesas que não contribuem para a 
manutenção, expansão ou aperfeiçoamento das 

ações de governo, das quais não resulta um 

produto, e não gera contraprestação direta sob 
a forma de bens ou serviços”. Essas despesas se 

classificam como: 
 

A) Atividade. 
B) Despesas Correntes. 

C) Despesas de Capital. 
D) Operação Especial. 

E) Projeto. 

 
 

 

 


